
List 35, 

Kdaj in kako se sme stelja grabiti? 
Koliko nezmerno škodo po gozdih dela nepriza-

našljivo grabljenje stelje! Ta škoda je še veliko veča 
kakor škoda po obsekovanji, ker s tem se ne končuje 
le samo gozdno drevje, ampak tudi gozdna zemlja. Ta 
škoda pa je na prvi pogled veliko manj očitna, ̂  tudi 
je po legi in lastnosti gozdov močno različna in da 
se toraj veliko lože zakrivati s praznimi izgovori, po 
katerih se kmet sam svojemu žepu laže. 

Ne listje in ne igličevje se nikoli ne sme grabiti/ 
v mladem gozdu, in sicer dotlej ne, dokler se taistî Nj 
še čvrsto spodrašča, to se pravi, do malo let pred po-i 
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sekovanjem. To mora veljati za splošno pravilo, od 
katerega se srne le v posameznih primerljejih odje-
njati. Kedar se bliža deležu čas posekovanja, takrat 
V največ primerljejih, zlasti v senčnih krajili, ni le 
dopuščeno, temuč je celo koristno, steljo pograbiti, da 
zamore seme, padajoče z dreves, res do zemlje priti 
in poganjati. Koristno celo je v tako zemljo za eno 
leto krompirja nasaditi, da se prst zrahlja in za pri
hodnjo setev pripravi. Drugače bi utegnilo biti po 
solnčnih in suhih deležih, kjer bi se vsaj veliko scelje 
ne smelo odgrabljati, da se v njih vlaga ohrani. Ako 
se je gozdu o njegovi rasti prizanašalo, je pri pose-
kovanji tolika množina stelje, da se more gotovo lahko 
utrpeti, ako se je nekoliko pusti kakor za odejo in 
gnoj, druga se pograbi. 

Po marsikaterih krajih zlasti veter nakopiči toliko 
listja, da utegne prej škodovati kakor pa koristiti; 
tukaj se ga sme velik del brez škode vzeti. Ako se 
v jeseni, ko se drevje obleti, enkrat v dveh letih novo 
obletelo listje pograbi in staro pokrivalo listja pusti, 
najbrže to drevesni rasti ne škoduje; sploh utegne 
prav biti, ako se vrhni del stelje pograbi iz gozda, 
kjer je močno nakopičena. Vendar se pa nikoli ne sme 
vse do golega (do tal) pograbiti, saj majhna odeja 
mora ostati. Po jelovjih lesovih naj se stelja grabi 
jeseni pred novim obletovanjem, da se za zimo odeja 
nadomesti. Kdor hoče v resnici log varovati, bode 
kmalu vedel, kako mu je to vravnavati. Dobrovolj-
nemu gospodarju v taki reči ni potreba pravil dajati, 
kakoršne je brez tega za vse razne primerljeje komaj 
moč ustanoviti. Ni prepovedano zmerno grabljenje 
sploh, kedar ima gospodar to skrb, da gozdu priza
naša, ampak grabljenje do golih tal, ko se korenine 
poškodujejo, in grabljenje v kratkem zapored, to je 
napačno. 

Nič ni prepovedano, kar se more brez škode zgo
diti; kar pa škodo dela, se prepoveduje samo po sebi. 
Opomniti resno pa na škodo, katero si ljudje delajo 
dostikrat iz nevednosti, to je gotov̂ o naša dolžnost, 
in ljudstvo bi ne delalo po pameti, ako bi zaničevalo 
očitno resničen poduk od tacih mož, ki so v reči iz-
najdeni. Res je, da tako se pridobi manj stelje kakor 
poprej. Ako pa kdo gospodarstvo z gnojem zboljša, 
bode z manjšo množino stelje veliko bolje izhajal ka
kor pa s poprejšnjimi silnimi kupi. 

Ljubi rojaki! bodi vam še enkrat rečeno, ne ravna 
se za to, da bi se vam vzela potrebna gozdna stelja, 
ampak za to, da vas opomnim na silno škodo, katero 
delate svojim gozdom in logom z neprizanašljivim grab
ljenjem stelje, ne da bi s tem svojemu polju kaj ko
ristili. 


